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Ne každý ví, že kromě Bezovky jsou na Praze 3 další dva podzemní kryty. Šanci navštívit ten pod domem
Radost máte už jenom do konce letošního června.

Nenápadné vstupy z tunelu spojujícího Karlín se Žižkovem vedou do protiatomového krytu, jehož nejstarší
část vznikla v roce 1943. Konečnou podobu pak dostal komplex o deset let později v době, kdy se stavěl
pěší tunel. Ten byl projektovaný tak, aby ho bylo možné z obou stran hermeticky uzavřít. To ale podle
Petra Kalouše, který kryt pravidelně kontroluje, není možné. „Když stavbu dodělali, neměli zrovna velké
možnosti, jak vchody dotěsnit. Čočku, která by tunel uzavřela, tu ale stále máme,“ říká.

Kromě dvou vchodů z tunelu existují ještě dva z Karlína a čtyři nouzové výlezy — tři vedou přímo na vrch
Vítkova, čtvrtý pak do hotelu v Pernerově ulici. Podzemní komplex ukrývá 1 650 metrů čtverečních
strojíren, dlouhých chodeb i sociálního vybavení. Pojme okolo 1 200 osob, které by v něm v případě úplné
izolace vydržely minimálně 72 hodin. „Pro kryt je proto nejdůležitější strojovna vzduchotechniky, díky níž
se dovnitř nedostanou žádné škodliviny,“ připomíná Kalouš.

Zároveň je tu pět studen a dva generátory elektřiny, které mají pohánět například ventilátor vzduchu.
„Každý den kontrolujeme ve dvou celý komplex a udržujeme ho v chodu tak, aby byl v případě krize ihned
k dispozici,“ vysvětluje Petr Kalouš za zvuků hrajícího rádia. „Kvůli možným jaderným výbuchům je objekt
izolovaný železobetonovými stěnami, které měří až tři metry. Přes ty ale projdou jenom střední vlny, na
kterých jsou snad jenom rádio Impuls a Country rádio. Přímý kontakt s vnějším světem je možný jedině
pomocí drátového telefonu,“ popisuje. Zájemce o prohlídku ale nepotěší — interiér je otevřený výhradně
pro školní exkurze.

U příležitosti oslav 90 let od svého vzniku zpřístupnil veřejnosti protiletecký kryt taky dům Radost. Ten byl
sice ze seznamu pražských krytů před časem vyřazený, kvůli momentální situaci ve světě prodělal ale před
rokem rekonstrukci, takže je plně funkční a připravený k použití. Jeho šest ubytovacích místností s rozlohou
téměř 300 metrů čtverečních je vybaveno vzduchotechnikou, nádrží na vodu a potřebným sociálním
zařízením.

„Kapacita je projektovaná až na 300 osob. Jedná se nicméně o počet, který by byl vysoce nekomfortní.
Pokud by tu bylo 200 lidí, můžou využívat lůžka. Předpokládaná doba pobytu je dva až tři dny,“ říká
správce domu Radost Tomáš Pavlík. Do krytu se vstupuje ze sklepení, nouzové výlezy jsou dva — jeden
ústí nedaleko Seifertovy ulice, druhý poblíž VŠE. Ten je teď ale z dispozičních důvodů zakrytý.

V důsledku rekonstrukce, kterou Radost v příštích letech projde, nebude už kryt pravděpodobně sloužit
původnímu účelu. Příležitost navštívit tenhle unikátní prostor máte proto už jenom do 26. června.
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